



# SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 18 30.4.2017

*Ukaž mi, Pane, cestu k životu. (Ž 16)*

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 24,13-35)**

Dva z Ježíšových učedníků se ubírali toho dne (prvního po sobotě) do vesnice zvané Emmauz, která je vzdálena od Jeruzaléma šedesát honů. Hovořili spolu o tom všem, co se stalo. Jak tak hovořili a uvažovali, přiblížil se k nim sám ležící a připojil se k nim. Ale cosi jim jako by zdržovalo oči. Takže ho nepoznali. Zeptal se jich: „O čem to cestou spolu rozmlouváte?“ Zastavili se celí smutní. Jeden z nich - jmenoval se Kleofáš - mu odpověděl: „Ty jsi snad jediný, kdo se zdržuje v Jeruzalémě a neví, co se tam tyto dny stalo.“ Zeptal se jich: „A co se stalo?“ Odpověděli mu: „Jak Ježíše z Nazareta, který byl prorok, mocný činem i slovem před Bohem i přede vším lidem, naši velekněží a přední mužové odsoudili k smrti a ukřižovali. My však jsme doufali, že on je ten, který má vysvobodit Izraele. A k tomu všemu je to dnes třetí den, co se to stalo. Některé naše ženy nás sice rozrušily: Byly časně ráno u hrobu, nenalezly jeho tělo, přišly a tvrdily, že měly i vidění andělů, a ti prý říkali, že on žije. Někteří z našich lidí odešli k hrobu a shledali, že je to tak, jak ženy říkaly, jeho však neviděli.“ A on jim řekl: „Jak jste nechápaví a váhaví uvěřit tomu všemu, co mluvili proroci! Což to všechno nemusel Mesiáš vytrpět, a tak vejít do své slávy?“ Potom začal od Mojžíše, probral dále všechny proroky a vykládal jim, co se ve všech částech Písma na něj vztahuje. Tak došli k vesnici, kam měli namířeno, a on dělal, jako by chtěl jít dál. Ale oni na něho naléhali: „Zůstaň s námi, neboť se připozdívá a den se už nachýlil.“ Vešel tedy dovnitř, aby zůstal s nimi. Když byl s nimi u stolu, vzal chléb, pronesl nad ním požehnání, rozlámal ho a podával jim. Vtom se jim otevřely oči a poznali ho. On jim však zmizel. Tu si mezi sebou řekli: „Což nám nehořelo srdce, když k nám na cestě mluvil a odhaloval smysl Písma?“ Ještě tu hodinu se vydali na cestu a vrátili se do Jeruzaléma. Tam našli pohromadě jedenáct (apoštolů) i jejich druhy. Ti řekli: „Pán skutečně vstal a zjevil se Šimonovi.“ Oni sami pak vypravovali, co se jim přihodilo na cestě a jak Ježíše poznali při lámání chleba.

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:**

Oběma učedníkům se nakonec otevřely oči a Ježíše poznali. Vrátili se tedy do Jeruzaléma, nenechali si tu radostnou novinu pro sebe. Kolikrát šel takto Ježíš nepoznaný i vedle nás, v lidech známých i neznámých, v milovaných i opovrhovaných, a čekal, jak uvidí, že i za nás Jeho oběť na kříži nebyla zbytečná? Kolikrát nám dokonce nabídl a stále nabízí *sám sebe* za pokrm v eucharistii? Poznali jsme ho? A chtěli jsme ho v některých našich bližních vůbec poznat? Pokud přesto ano, *rozdělili jsme se s ostatními?* O posilu ve víře, která se nebojí klást si provokativní otázky?

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Jan 10,1-10) Já jsem dveře k ovcím.

## **SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA**

(V křesťanství) Nejde ani tak o to, že my hledáme Boha – a popravdě řečeno dosti váhavě – nýbrž o to, že Bůh hledá nás. Ježíš nás vzal, uchvátil a získal, aby nás již nepustil. Křesťanství je milost, překvapení, a proto předpokládá srdce schopné úžasu. Srdce, jež je uzamčené a racionalistické, není schopné žasnout a není s to porozumět tomu, co je to křesťanství. Křesťanství je totiž milost, a tu lze vnímat, ba potkat jedině v úžasu setkání.

(Generální audience, 19.4.2017; dle Radia Vaticana)

---

## **SVÁTKY V TÝDNU 30.4. – 7.5.2017**

- Neděle 30.4. Blahoslav / sv. Zikmund (3. neděle velikonoční)
- Pondělí 1.5. Svátek práce / Dělník sv. Josef
- Úterý 2.5. Zikmund / sv. Atanáš
- Středa 3.5. Alexej / Svátek sv. Filipa a Jakuba
- Čtvrtek 4.5. Květoslav / sv. Florián
- Pátek 5.5. Klaudie / sv. Gothard
- Sobota 6.5. Radoslav / sv. Jan Sarkander
- Neděle 7.5. Stanislav / sv. Benedikt II. (4. neděle velikonoční)

Jedním z velkých světců tohoto týdne je sv. Atanáš (295-373). Hodnotit velikost nějakého člověka není úkolem lidí, ale snad stojí za zmínku ten, kterého církev vyzývá při litaniích na velikonoční vigilii. Svatého Atanáše si musíme zařadit na konec pronásledování křesťanů do egyptské Alexandrie. Také on jako mladý zažil krvavé pronásledování i to, jak někteří ze strachu odpadávali od víry. Byl žákem sv. Antonína Poustevníka. Jako asistent alexandrijského biskupa Alexandra pak zažil vystoupení kněze Aria, který popíral božství Ježíše Krista. Boj s tímto bludným učením pak poznamenal celý jeho život, i když byl „úředně“ vyřešen poměrně brzo - roku 325 na koncilu v Niceji. Atanáš se stal alexandrijským biskupem. Ležely mu na srdci i velmi praktické otázky, protože prosazoval milosrdný přístup ke křesťanům, kteří zapřeli Krista při pronásledování. Že byl jeho život skutečně dobrodružný, je vidět na tom, že musel svoji diecézi pětkrát opustit. Jednou například unikal pronásledovatelům po Nilu. Když je zahlédl v rychlejší veslici, otočil svoji loďku přímo proti nim. Jak se ukázalo, nikdo ho od vidění neznal. Nečekali pak, že by to mohl být pronásledovaný, když se jich nebojí a začali se ptát: „Znáš biskupa Atanáše?“ „Znám,“ odpověděl podle pravdy. „A nevesloval tady před chvílí proti proudu?“ – „Vesloval, jako kdyby mu šlo o život.“ – „A je odtud daleko?“ – „To není!“ – „Můžeme jej tedy dohonit, když pospíšíme?“ – „Určitě!“ Pak jen zazněl rozkaz k rychlejšímu tempu a Atanáš se dal proudem unášet opačným směrem. Pán bděl nad svým věrným služebníkem. Bude bdít i nad námi. Věrnými?

---

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

V květnu probíhají u sv. Mořice májové pobožnosti, můžete se jich zúčastnit vždy po mši sv. ranní. Schůzka lektorů bude v Út 2.5. v 18 hodin na faře (ve stejné místnosti v 2. patře vlevo).

Ve St 3.5. si připomeneme 100 let od fatimského zjevení slavností adorace s možností svátosti smíření (15:00), rozjímavým růžencem (16:00) a mší sv. (17:00) s následným průvodem od dominikánů ke sv. Mořici.

So 6.5., ostatně jako každá první sobota v měsíci, začíná u sv. Mořice růžencem v 7:15 hodin.

Příští neděli (7.5.) se koná v rámci mší sv. sbírka na křesťanská média.

Farní středisko u sv. Mořice hledá dobrovolníky pro pomoc potřebným v naší farnosti, nebo při další charitní činnosti, na kterých spolupracuje naše farnost. Uvítá také informaci o tom, kdo by potřeboval pomoci. V případě zájmu kontaktujte pana Zdeňka Smetku na tel. 733 742 087 nebo e-mailu: [zdenek.smetka@olomouc.charita.cz](mailto:zdenek.smetka@olomouc.charita.cz).

---

## **AKTUALITY OBECNÉ**

Květnové Setkání u studny s uskuteční výjimečně v Út 2.5.2017. Toto setkání nebude mít hosta a celé setkání se odehraje v kavárně Amadeus na Václavském nám. od 17:30. Uskuteční se komentovaná projekce švédského filmu „Tak jako v nebi“.

Zveme nezadané věřící na pěší pouť od katedrály sv. Václava v Olomouci do baziliky Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku, která se uskuteční v Ne 14.5.2017. Sraz je v 12:30 před katedrálou a konec v cca v 17:30. Tato pouť časově předbíhá cca o 15 minut obvyklou Malou pouť za velké věci, ale po mši sv. na Sv. Kopečku pokračuje společným setkáním účastníků. Prosíme o přihlášení nejpozději do 9.5. Pout' je dlouhá cca 8 km a jde zhruba o 2 hodiny chůze.

---

## **KOUTEK AFORISMŮ**

Učedníkem Ježíše Krista vůbec nemusí být ten, kdo předvádí nevídané činy, ale určitě je jím ten, kdo se v bázni Boží nedopouští obyčejné nepravosti.

---

*Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc*